陕西自然资源勘测规划设计院有限公司
事迹材料

陕西自然资源勘测规划设计院有限公司作为大荔县第三次全国国土调查工作实施单位，在长达三年的“三调”工作中，坚持与时俱进、开拓创新、勇于实践，对“三调”中出现的新情况、新问题积极开展调查研究，不断探索国土调查工作的新方法、新手段，在开创国土调查工作新局面、建立国土调查新机制等方面成效显著。
该公司凭借过硬的技术实力、负责任的工作态度、高效的工作模式，最终圆满完成大荔县“三调”工作，大荔县三调办对该公司在“三调”工作过程中表现出的艰苦坚实、诚信承诺、实干实效的优良作风以及出色的人员品质、工作品质、成果品质予以高度认可。
大荔县“三调”工作的顺利完成和工作过程中的一系列创新举措，为大荔县建立了全新的国土调查工作模式和工作机制，为渭南市“三调”工作树立了典型样板，为大荔县提供了详实的土地利用现状数据，加快了大荔县管理体系和管理能力现代化、宏观调控和推进科学决策、实施创新驱动发展战略、支撑新产业新业态发展、提高政府依法行政能力和国土资源管理服务水平提供了依据。
一、厉兵秣马、蓄势待发
陕西自然资源勘测规划设计院有限公司注册资金1.03亿元，是集国土空间规划、国土调查、工程测量、不动产测绘、航测遥感、规划、设计、地理信息系统工程等专业为一体的测绘地理信息综合企业，致力于为自然资源、水利、农业、交通等行业提供综合性解决方案。具备测绘甲级资质和土地规划乙级资质，拥有ISO9001国际质量管理体系认证证书，有丰富的项目质量管理、进度控制、应急处置等方面的经验。
在“三调”工作全面开展前，该公司密切关注国家和省级政策动态，提前谋划，周密部署，组织成立专项工作小组，学习文件精神，关注政策动向，先后派遣技术骨干前往青海学习试点工作经验，深入参与内业解译和外业调查工作。该公司先后多次组织技术人员参加陕西省“三调”技术培训，并制定严格的内部考核要求和激励机制，技术人员积极主动学习，全员通过考核。随后派遣专案组赴岐山学习试点经验，对“三调”工作有了更深刻的认识。
该公司规章制度健全，管理规范，运转协调，纪律严明，在全省“三调”工作全面开展前，已经从人员、技术、设备、专项资金等方面做了充分的准备，并先行编制并印发了“三调”内外业技术手册，获得“省三调办”的高度肯定，在全省范围内广泛引用和借鉴，对全省三调工作顺利进行发挥了重要作用。
二、运筹帷幄，开拓创新
大荔县作为农业大县，种植情况复杂，在初步完成外业调查时，国家三调办印发了〔2019〕7号文件，对“三调”工作进行了一系列的细化和调整。此次调整对大荔县调查工作带来了巨大的挑战。陕西自然资源勘测规划设计院有限公司深入了解工作现状，深刻分析存在问题，广泛团结各方力量，采用科学的工作方法，加快工作进度，保质保量完成大荔县三调工作。
（一）整合方法创新。按照三调工作安排，城镇内部需要打开细化，需提前收集各类权属、不动产数据，针对收集到的数据格式不一、属性不全等问题，该公司研发了一套数据处理软件，实现数据格式转换统一，属性字段进行归并，最终叠加形成调查底图。该软件提升底图制作效率50%以上，市级三调办给予高度肯定，并在渭南市各县区推广使用。后期经过功能完善，已进行软件登记和著作权申请。
（二）质检方式创新。质量检查是贯穿整个“三调”项目期的一项工作，通过建立属性检查、拓扑检查、接边检查等模板，显著提高了质检效率和准确度。该方法得到省、市专家认可，并免费提供给各作业单位使用，这种质检方法，也应用在2020、2021年的国土变更调查工作中，节约数据检查时间，缩短工作周期，降低省级检查差错率。
（三）工作组织创新。因大荔县独有的大棚产业结构形式，无法依靠影像或解译标志准确判断棚内地类，经多方权衡、多角度尝试后，为确保本次调查的真实性、高效性，对县域内的大棚进行了全面的举证，通过与大荔县三调办、国土所密切协作，组织公司各部门相关技术人员，团结当地基层力量，组建了近三百名技术过硬、经验丰富、踏实认真的外业调查举证队伍，不畏烈日高温，克服下雨泥泞，高质量、高效率的完成的调查举证任务。时任自然资源部副部长、国家三调办主任王广华携三调督导组成员进行三调工作视察时，对这一举措给予高度肯定。
（四）技术应用创新。在外业调查举证过程中，遇到各类人员无法到达实地开展外业调查和举证工作的情况，该公司充分利用无人机技术开展调查举证工作。通过无人机局部拍摄影像资料，并上传至举证平台，极大提高了举证速度和调查质量。
（五）保障措施创新。通过技术指导组内部研讨解决了全县国土调查过程中遇到的诸多问题。对于技术组难以解决的疑难问题，积极向省市级专家请教，在各级专家的指导下，结合实际情况研究处置对策。对于技术层面难以把握和解决的重大问题，及时向省市三调办汇报，通过深入对接，研究商讨重大问题的解决办法。
三、攻坚克难，奋力前行
三调工作开展以来，陕西自然资源勘测规划设计院有限公司始终高度重视，由总经理亲自坐镇开展工作，该公司认识到此次大荔县三调工作是国家重要的国情国力调查，更是国土领域的一场战役，必须要提高政治站位，增强政治意识、大局意识，在人员、资金、设备和后勤等方面全力支持。该公司项目部成立后，迅速投入战斗，紧扣节点，倒排工期时间表，列出流程图，落实具体责任人。为了在指定时间节点前完成任务，项目部所有人员开启了“7107”模式——每天7点半出门，晚上10点半下班，一周工作7天不休息的工作模式。
三调工作时间紧、任务重、要求高，加上大荔县种植情况复杂，外业调查举证期间暴雨频发，交通受阻，为调查工作带来了重重困难，外业人员不顾风吹日晒、雷闪雨淋，手持设备下陡坎、趟溪河。外业工作顺利推进的同时，内业的工作人员也在热火朝天地忙碌着。两个80多平米的房间，里面坐着50个年轻人在紧张地操作着电脑，房间墙上贴满了各种图纸。每天外业调查的图斑必须在当天进行逐一核查、统一汇总，次日的调查任务必须当晚整理好导入平板，准备好调查底图，为了第二天外业工作能够顺利开展，加班到深夜两三点是常态。全体调查人员秉持“拧成一股绳，心往一处想，劲往一处使”的企业精神，攻坚克难，奋勇拼搏，谱写了一曲慷慨激昂的三调壮歌。
四、精益求精，大功初成
在全体“三调”人员的密切配合和不懈努力下，大荔县每一次报送的成果都经得起各级检查，对调查成果中存在的任何问题都绝不姑息，最终向部、省提交了100%合格的调查成果。历经了三余年的辛苦付出，大荔县“三调”成果以极高的质量通过省级验收，获得了验收组的一致好评。
漫漫征程路，扬鞭自奋蹄。大荔县第三次全国国土调查项目的顺利实施，进一步增强了陕西自然资源勘测规划设计院有限公司的技术实力，夯实了团队的作战能力。陕西自然资源勘测规划设计院有限负责人承诺，将带领公司全体人员认真总结三调工作经验，干在实处、走在前列、勇立潮头，努力做好国土资源各项工作服务兵，谱写新时代中国特色社会主义国土的新篇章。

