王曙光同志事迹材料

王曙光，男，汉族，陕西乾县人，中共党员，大学本科学历，现任渭南市第三次全国国土调查领导小组办公室主任，渭南市自然资源和规划局党组成员、副局长。
一、始终坚持认真贯彻落实中央精神、国家立场
第三次全国国土调查是党中央、国务院部署的一项重大国情国力调查，事关两个一百年奋斗目标实现的基础判断，事关自然资源管理一系列重大政策的调整和出台，工作涉及范围广、参与部门多、协同任务重、工作难度大。该同志自分管全市三调工作以来，深感责任重大、使命光荣，能始终深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终与党中央、国务院决策部署保持高度一致，始终心怀“国之大者”，统筹协调、勇于担当、甘于奉献，始终将调查数据的真实、准确、可靠作为逢会必讲、逢会必说、逢检查必谈的内容之一。日常工作中，始终坚守国土三调一线，保持战时状态，认真学习贯彻落实国家关于三调的政策、法律、法规和要求，熟练掌握三调工作有关程序、方法和内容，严格依法组织开展国土三调工作；对国土三调的各项工作、调查新变化，能够坚持自己先学通弄懂、再深入调研沟通，最后再安排部署，确保了全市工作推进市、县人员思想统一、方法措施可行、成效结果显著。
二、始终热爱国土调查工作，有较强的大局意识
该同志年轻时投身军旅，部队转业后先后在基层土管所、县局担任分管副局长和局长，调任渭南市担任三调办主任和分管副局长以前，已在基层土地管理战线工作近三十年，对国土管理工作不仅深有感情，更是当做终生的事业来看待。多年基层工作经历，始终保持军人作风，有较强的事业心和责任感，在不同工作岗位，始终保持爱岗敬业、恪尽职守、求实奉献的作风，这不仅是所有领导与同事的评价，更是其不断得到组织认可、职务提升的基础。在分管渭南三调工作以来，该同志始终强调三调工作要体现中央精神、坚持国家立场，始终要坚持实事求是、数据真实的调查要求，要让真实成为三调的主旋律；该同志多少次放弃节假与休息，经常深夜统筹协调三调，特别是统一时点调查国家核查反馈问题整改的关键节点，该同志带领市县三调办驻守西安14天，日调度、晚总结，统一调度全市技术力量、集中火力打歼灭战，全市成果上报速度与质量全省排名第一方阵；该同志要求市县三调办始终保持清醒头脑，严守党纪国法，严格按照政府采购流程，依法依规择优选择实力雄厚的技术服务单位，从基础上确保了三调成果的质量。
3、 坚持国土三调国家立场，群众中有较高的威信
该同志出生干部家庭，从自小耳濡目染的父辈教育里始终贯穿着“为人民服务”的理念，在不同的工作岗位，始终坚持全心全意为人民服务的宗旨，坚守国家立场，与党中央、国务院保持高度一致，恪守职业道德规范，顾全工作大局、团结协助同志、扎实做好上级安排的每一项工作。在单位不论工作部署、检查督导，还是待人接物、言谈举止，都与人为善、和颜悦色、静心诚心的交流交谈交心，从无为人霸道的强行安排，从无言辞尖刻的批评攻击，在单位和社会群众中有较高的威信。该同志品行端正、作风正派、清正廉洁，对待单位同志和进入办公室的群众，都是一视同仁、让座倒茶，尽己所能协调解决同志和群众反映的每个问题。在全市三调工作中，面对图斑多、举证多、变化多的实际，坚持个人边学习、边工作、边研究，让全市三调工作不等、不靠，有序推进；在对县级工作督导中，三调月例会、全覆盖督导检查、重点县区检查，坚持亲自带队参加，次次强调质量、时间和安全，让抓质量、讲规矩、守底线、出实绩成为全市最基本的三调要求；在外业举证时，多次深入一线、现场办公、调度人员、慰问基层，在成果上报的关键节点驻守西安与技术人员一块加班加点，以最好的质量、最快的速度，按时高质量完成三调工作任务。
四、勤奋好学，具有较好的专业素质和综合能力
[bookmark: _GoBack]该同志从事国土管理工作多年，始终坚持定期浏览部、省网站，业务文件始终坚持自己收集、装订成册、勤学细学，在不同的工作岗位都能结合实际、勇于创新，提出自己的见解和认识，有力有效的推进工作，是单位同事公认的业务型、专家型领导。面对国土三调工作的新要求、新变化，该同志坚持中、省、市业务培训学习全程参加并记好笔记，坚持放弃节假和休息时间督导检查、学习业务，在该同志精心组织下全市调查标准理解到位、思想认识统一到位、贯彻执行落实到位。该同志率先垂范，多次深入三调外业现场参与外业举证，亲自感受外业拍照举证工作的辛苦，同时结合全市实际召开外业现场会，统一调度外业举证人员、分县分片集中优势力量，开展外业拍照举证。结合全市实际，该同志首先提出了关中平原园地变耕地时工程恢复与即可恢复的标注标准，并及时汇报省三调办形成统一意见，有力指导了关中地区属性标注不统一问题；结合大荔县大棚内大面积种植冬枣一事，首先提出制作一个样本，让同类问题一个举证的倡议，即后期国家提出的类举，规范了大荔县40万亩冬枣举证难题；倡导加强国土三调宣传，并积极衔接在渭南市电视台、渭南日报、以及省自然资源厅网站、公众号先后发表和刊登通讯稿、文章文件共计66篇，切实提高了国土三调社会知晓率。在该同志的扎实工作下，渭南三调制度建设规范、市县工作有序、成果上报迅速，未发生一起重大违法违纪事件。

